

Виходить у Львові
по два (крім неділь
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женням оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінція:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

*Похорон Архикнязя Оттона. — З комісії ре-
форми виборчої. — Програма французького пра-
вительства. — З Балкану.*

Вчора по полудні відбув ся похорон Ар-
хикнязя Оттона. Взяти в нім участь крім Ці-
саря і Архикнязя, також саксий король, син
цісаря Вільгельма князь Лйтель Фридрих, за-
ступники всіх прочих держав, міністри австрій-
ські і угорські, двірські достойники, президенти
палат, всі офіцери віденської залози і ин. Ули-
ці, котрими поступав похід залягли тисячі пу-
блики. По похороні від'їхав саксий король до
Тарвіса, а кн. Лйтель Фридрих до Берліна.

Комісія реформи виборчої вела вчора даль-
шу дискусію над законом о охороні чистоти
виборів. Міністер судівництва др. Кляйн до-
повнив свою попередню бесіду статистичними
даними засудів за виборчі провини. Показало
ся, що коли в літах від 1879 до 1897 року за-
суджувано за такі провини по кільканайцять
осіб в цілій державі, то по заведеню пятої ку-
рії ті провини виносять по кількесот случаїв.
П. Гесман заявив ся за вибором субкомітету.
Відтак забрав голос пос. Абрагамович. Бесі-
дник заявив ся за вибором субкомітету і при-

лучив ся до внесень пос. Лехера, після ко-
трих мають бути втягнені до проєкту деякі
нові провини. Сторонництво бесідника підпи-
рає бажане, висказане послом Васильком, аби
єго вибрано до субкомітету, бо багато зависить
польским послам на тім, аби дати нагоду тому
послови пізнати внесеня польского Кола і тим
дати єму можливість поборюваня їх. Пос. Ва-
силькови і др. Адлерови бесідник дуже дякує
за підпору, хоч оба ті послы займали супро-
тив тих внесень становище відпорне. Іменно
що др. Адлер сказав, що кандидат мусить ма-
ти тверду шкіру і виставляти ся на всякі не-
безпечности єсть найліпшим доказом оправда-
ня тих внесень. Як виборець мусить бути о-
кружений найсильнішою охороною так і кан-
дидат має бути хоронений. Дальше треба на
підставі досвідів пороблених в Галичині жа-
дати охорони для виборчих комісій. Тому ко-
нечна річ, аби постанови закона були так уло-
жені, щоби були зрозумілі для всіх, бо треба
увзгляднити, що не всі мають такі спосібности
як автор проєкту. Бесідник гадає, що всі про-
вини повинні бути висказані в законі більше
ясно. По промові п. Грубого закінчено диску-
сію. В голосованю прийнято внесенє п. Абра-
гамовича о вибір субкомітету, а на внесенє п.
Пергелята постановлено до субкомітету вибрати
14 членів. З Галичини увійшов до субко-

мітету пос. Дульмба, вибрано також п. Василь-
ка. На внесенє п. Гесмана ухвалено, аби суб-
комітет предложив до 8 днів справозданє, а на
внесенє п. Грубого постановлено над справо-
зданєм комітету приступити відразу до подрі-
бної дискусії. О речинци найближшого засіда-
ня комісії одержать єї члени повідомленє на
письмі. По засіданю комісії уконституовав ся
субкомітет вибираючи предсідателем п. Дульм-
бу. Слідуюче засіданє субкомітету відбуде ся
в пятницю о годині 6-ій вечером.

На засіданю французької палати послів пре-
зидент міністрів Клемансо відчитав заяву пра-
вительства, котру прийнято оплесками, а голов-
но уступи єї о союзі з Росією, о армії, о миро-
вій політиці і о сепарацийнім законі. Заява
згадує з жалем про уступленє Сарієна і запев-
нює, що правительство буде і дальше перево-
дити реформи з найбільшою рішучостию. Даль-
ше вказує правительство на те, що від часу
республіканьского правління Франція ніколи не
грозила європейскому мирови, однак Франція
не може розоружити ся, скоро на оружній си-
лі опирає ся мир цивілізованого сьвіта. Пра-
вительство заповідає знесенє воєнних судів,
розширенє виборчих прав, забезпеченє свободи
зборів і т. д.

До Daily Telegraph доносить з Константи-
нополя: Минувшій пятниці тутешна поліція

11)

З подорожий по Австралії.

*Після П. Беллярдіго, П. Фішера, дра Фікка і др.
зладив К. Вербенко.*

(Дальше).

Первістних жителів Австралії вині вже
дуже мало, що найбільше яких 200.000; они
уже вмирають а на острові Тасманія таки вже
зовсім вимерли — поправді винишили їх Євро-
пейці горілкою і розпустою, що занесла між
них погані заразливі недуги і затроїла їх ро-
динне житє. Найбільшу силу в Австралії тво-
рять нині поселенці, між котрими найбільше
давних британських підданих, Англійців, Ір-
ляндців і Шкотів. Всі они разом творять око-
ло 90 прц. цілого населеня.

По поселенцях британьского походження
найбільше в Австралії Німців, особливо в по-
лудневій Австралії, в Квінсленді і Вікторії, а
відтак і в Тасманії. Се характеристичне як
Німці розлазять ся по цілій сьвітї: нині пови-
но їх не лиш в цивіліційній Америці і в Африці,
але також і в Австралії та на австральських
островах: Англійці і Німці, отже германське
цдемя, опановують щораз більше майже цілий
сьвіт. В Австралії займають ся Німці голов-
но вільництвом, торгівлею і реміслами. До полуд-
невої Австралії зайшли Німці первістно в тих
часах, коли пруский король Фридрих Віль-
гельм III видав був розпорядженя в справі

протестаньского богослуженя, котре не сподо-
бало ся пасторам. Тоді вивандрували були ці-
лі громади під проводом своїх пасторів голов-
но із сторін на півночі від Берліна званих Укер-
маркія і з долишнього Шлеска. За ними пішла
еміграція з Бреми, а відтак в 1848 з Берліна.
Коли показало ся, що тим першим емігрантам
веде ся в Австралії добре, то за ними почали
вже правильно виходити й другі, головно до
полудневої Австралії, де вже повно місцевостей
з німецькими назвами як пр. Гандорф, Грінталь,
Блюмберг і т. п. а навіть з такими як Потс-
дам, Седан, Бісмарк і т. п. Всіх Німців в Ав-
стралії єсть около 100.000, а з тих найбільше
в полудневій Австралії (30.000) і в Квінсленд
(25.000). В сих кольоніях займають они впли-
вові становища, бувають вибрані до парла-
менту і беруть участь в правліню краю.

Третім важним чинником суть Хінці, хоч
їх тепер значно менше як бувало давнійше.
В перших початках, коли відкрито золоті поля,
заходили они гурмами. Коли же в 1880 р. на-
ложено у всіх кольоніях крім західної і полуд-
невої Австралії на кожного Хінця, що заходив
до Австралії, поголовний податок 200 К, пі-
знійше навіть аж 1200 корон, то число їх змен-
шило ся значно так, що в 1891 р. було вже
лиш несповна 38.000. В послідних часах число
їх ще більше зменшило ся, а на їх місце spro-
ваджують тепер, головно до робіт в плянта-
ціях цукрової тропіці, людей з сусідних остро-
вів а також робітників аж з Яви а навіть і
з Японії.

Тут би згадати ще про т. зв. „бушменів“,
котрі підчас бурскої війни в полудневій Афри-

ці відиграли навіть якусь „політичну“ ролю.
Що то за люди? Насамперед то зовсім не ав-
стральські туземці лиш білі, зволоч з цілого
сьвіта. Бушменами називають їх ддятого, що
они живуть в хащах. Під словом „буш“ (хащі)
розуміють тут не лиш справдешні праліси з
пальмами і ліянами, але також і густі корчі,
звані також „scrub“ (скриб), що вкривають без-
конечні простори, на котрих або буває вели-
ка посуха, або коли настануть дощі, то
сухі русла переміняють ся зараз в рвучі ріки,
а наконець також просторі степи в глибині
краю, що служать за пасовиска. Тут отже си-
дять „сквотери“ (squatter), себ то поселенці або
чиншівники, що сидять на чужім, звичайно
державнім ґрунті. Але тоті сквотери то не хлі-
бороби як в Америці, лиш скотарі. Такий скво-
тер має безчисленні стада рогатої худоби і че-
реди овець, що в Австралії єсть найбільшим
богатством, то й не дивота що спадщина по
таких людех виносить міліони. Поодинокі ста-
да, що числять і по десять тисячів штук, по-
требують очевидно догляду і опіки, отже з тих
пастухів, що тут наймають ся до худоби, ви-
робила ся з часом зовсім окрема порода людей,
званих коротко „бушменами“.

Такий бушмен сидить на своїм коструба-
тім, витревалім коні, як би приріс до него.
Широка крисаня отіняє опалене аж чорне, худ-
ощаве лице, а ціла єго стать складає ся з
жил і костей. Довгий батіг на короткім бичів-
ній єсть страшним і дуже зручно уживаним ору-
жем, і найдикший бугай заверне ся від него. В
невідрадній самоті проживає такий бушмен свій
вік; рідко коли покаже ся якийсь наставник,

одержала відомість, що в намірений новий замах на султана, котрий має бути виконаний в хвили, коли султан удасться до Константинополя на молитву. В наслідок сего заряджено надзвичайні средства осторожности. Між иншим здержано всі кораблі впливаючі до порту і засановлено комунікаційний рух в ділянцях, через котрі султан мав переїздити. Викликало то серед людности велике занепокоєнє, однак день минув спокійно.

Надзвичайні загальні збори товариства „Просьвіта“.

(Конець).

По перерві зібралося ще споре число членів, а голова проф. Огоновский відкрив збори заявою, що з причини браку часу відпаде реферат про господарські спілки, а приступити до реферату про реформу видавництва „Просьвіта“. За згодою зборів забрав голос референт др. Колесса і в довшій виводі представив ухвали анкети в справі реформи видавництва. На будуче мають видавати ся, після тих ухвал книжочки з як найрізновірнішим змістом в формі читанок з малими а добірними статейками. Надто має видавати ся часопис для членів Товариства.

При кінці поставив референт ідентичну резолюцію з попередною, щоби збори прийняли

щоби переконати ся о стані стад та донесе ему трохи поживи і тютюну. Бушмен складає собі свою платню, бо преці в пустини не може нічого видати. Коли же нараз пригадає собі знову світ, котрий іноді з конечної причини мусів на завсїгда покидати, то іде тоді до сквотера і домагає ся від него свого векселя, бо в хащах нема грошей. Вексель дістає нараз й на 100 фунтів штерлінгів або й більше. Тоді сідає він на коня або коли скромний то іде пішки, причім перевишує через плече коць до накривання, без котрого не може обійти ся, а за поясом мусить мати револьвер і так спішить він в сторону де живуть люди. Але звичайно не заходить далеко! Подорожник Лямпольд, що жив довгий час в хащах так розповідає з власного спостереження:

Бушмен стає в першій коршмі спочивати, а тут витають его гримки „Галльо!“ — Тепер починає ся веселе життя і він уживає его головно в той спосіб, що не всілякі можливі роди горівки. Він віддає коршмареві свій вексель і запиває ся тепер без кінця й міри — всі, що заходять до коршми пють на его рахунок. Іноді в дуже короткім часі минають ся всі гроші; зі зруйнованими нервами і порожною мошонкою вертає він яко „tramp“ (волоцюга) назад в хащі і позістає там знову кілька літ а відтак тота сама історія зачинає ся на ново. Аж дивно стає, що тоті людиска можуть видержати, бо они мов би божевільні руйнують свое здоровле. Іноді таки гинуть від тої дідьчої отруї, котру їх продають під назвою джів, бранді або віскі а не один із тих несовістних коршмарів має коло свого обійстя мале кладовище, де тихцем закопують жертви тої отруї. А кілько то разів буває й так, що запитий бушмен вийшовши з такого пекла гине на дорозі від спеки або збивши ся з дороги гине нужденно від спраги.

До бушменів в дальшій значіню належать також і ті, що стрижуть вівці. Коли в осені зачинає ся стриженє овець, потребує сквотер в десятеро або й в двацятєро більше всілякої челяди. Тоді злазять ся пострижачі — людиска, з котрими небезпечно самому одному стрітати ся, а котрих ніхто не питає, звідки они і яка їх минушість. Тоті люди зарабляють денно до 20 корон (крім харчу) і цезають, скоро стриженє скінчило ся. Коли вже прогуляли всі гроші, волочать ся по краю ніби то шукаючи роботи і стають ся страшною язвою для

в засаді проект анкети задля реформи видавництва „Просьвіта“ і поручили виділови переведене відповідної організації. Над тим рефератом мала розвинути ся дискусія, однак з причини спізненої пори і рівночасно відбуваючих ся зборів „Народної Торговлі“, на які спішило ся багато членів, голова хотів приступити до замкнєня зборів.

Та мимо того бесідники прямо рвали ся до промов, а заміти з причини недостаточного обговорєня справ зібрав о. Волянський в ось які постуляти:

Щоби на будуче передовсім не назначувано загальних зборів в такий день, коли инше краєве товариство скликає їх для себе; щоби членам, взглядно філіям і читальням „Просьвіти“ достарчувано перед зборами докладнійшого субстрату до справ стоячих на дневнім порядку; щоби збори відбували ся на основі репрезентативі. Устрій „Просьвіти“ — виводив бесідник — в такий, як старинної римської історії. Доки Рим був собі містом з околицею, то збори римських горожан на форум були відповідні і не представляли трудностей. Але коли Рим став імперією, обнимаючою цілий старинний світ, тоді ізда їх до Риму стала для них утяжливюю. А коли вже з'їхали ся, то було їх тільки, що ніяк не могли ані помістити ся на форум, ані виговорити ся, ані нічого урядити. В такім самім положєню находять ся члени „Просьвіти“. Тісно нам тут в тій сали, що четвертина, яка приїхала з далекої провінції, стояла за дверима на коридорі, не беручи уді-

фермерів. Горе тому, котрий не пустить їх до хати, не дасть попоєсти і напити ся горівки — змуєть его до того револьвером, або пустять хагу з димом і спалять збіжє в поли.

Першими кольтоністами в Австралії були, як вже сказано, самі злочинці, котрих привожено сюди із старого краю. Від 1787 р. аж до 1868 коли то зовсім скасовано депортацію, привезено до Австралії загалом 137.161 осіб між тими 116.842 мужчин і 20.319 женщин. Але вже в перших початках тої кольтонізації старало ся англійське правительство накланяти людий із старого краю до поселєня в Австралії даючи їм даром землю і призначаючи їм арештантів до роботи; спроваджувано навіть кольтоністів з Німеччини. В той спосіб настала перша і найстарша кольтонія у всхідній часті Австралії Ново полуднева Валія (New South Wales — Нью Савт Вельє), до котрої належав ще острів Тасманія, званий також краєм Вандіємена. Ся кольтонія ще нині майже так велика як Німеччина і Австро-Угорщина разом, бо займає кругло 799.100 квадратних кільометрів. Перша карна оселя була тут в 1788 над Портом Джексона (коло нинішнього Сідне) і від того року аж до 1840, коли скасовано депортацію вивезено сюди 59.788 арештантів. Але крім того заходили сюди й вільні поселєнці а в 1850 р. було тут вже 265.503 кольтоністів.

Побіч сеї матерної кольтонії розвинула ся на полудневім заході над Портом Филипа (коло нинішнього Мельберя) друга кольтонія основана в 1838 під назвою округу Порту Филипа. В 1851 р. відкрито в сеї кольтонії значні поклади золота і она тоді відорвала ся від матерної і стала самостійною під назвою Вікторія. Ся кольтонія, хоч і найменша зі всіх, бо має лиш 229.078 квад. кільометрів, вєть найбогатшою зі всіх. Трегою кольтонією, котра також первістно належала до Новополудневої Валії був край званий нині Квінслєнд (Queensland). Була се кольтонія, до котрої від 1825 аж до 1839 висилано найгірших злочинців. Коли же від 1842 допущено тут і вільних кольтоністів, число жителів так збільшило ся, що кольтонія ся в 1859 р. відорвала ся також від матерної. Квінслєнд має нині 1,730.721 квад. кільометрів простору.

(Дальше буде).

лу в нарадах, виговорити ся людям нема як, хотай не один з нас приїхав зі своїми проектами і жаданями, а і ухвали переходять більшостию, не знати якою. Бо на збори приходять кождий член „Просьвіти“ без розбору: зі Львова більше, бо їх то нічо не коштує, з подальної провінції менше, бо то потягав за собою страту часу і гроша, з одної місцевости приїде більше членів, часом зовсім припадково, з другої ніхто не явить ся, а ніхто не має про те ані свідомости ані евіденції. Отже сему треба зарадити в той спосіб, щоби не саме членство давало право до участі в загальних зборах, а делегація від поодиноких читалень і філій „Просьвіти“. Бесідник ставить внесенє, щоби загальні збори поручили виділови опрацювати в тім напрямі зміну статуту і предложити єї слідуячим загальним зборам.

Прийято внесенє через аклямацію, а також поручено виділови, щоби всі три реферати, приготовлені на нинішні збори оголосив чи то в часописи „Просьвіта“, чи в иншій часописі. На сїм замкнув голова збори подякою за численну участь в зборах.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 7-го падолиста 1906.

— Ц. к. краєва Рада шкільна іменувала в народних школах: Каз. Аргашньського учителем 6-кл. муж. школи в Городку, Елеоп. Свидинську учит. 5-кл. жіп. шк. в Косові, Франц. Барацовеку учит. 3-кл. шк. в Хотимирі, Мих. Височанську управителькою 2-кл. школи на „Старім Ринку“ в Сокалі; — управителями 2-кл. шкіл іменовані: Володислав Лягєр в Постоїльці, Йосиф Воевода в Доїздві і Йос. Кукурудза в Зимулинцях; — учительками 1-кл. шкіл іменовані: А. Кернай в Висоцьку, Ольга Данилюкова в Черемхові і Мих. Кукурудзова в Замулинцях; — учителями (-льками) 2-кл. шкіл іменовані: М. Кобилянський в Рогізній, Франц Доктор в Прибівні, Анна Процєва в Верхомлі малій і Ядв. Корєнка в Вистровичах; — перенесені учителі: Стан. Якубовский з Чайкович до Гвіздця старого, Авт. Карпинський з Угринковець до Торека, Кар. Залуска з Семаковець до Даниловцєв, Стан. Орловский з Коштові до Серакостя, Мар. Лігєнка з Сулимова до Дорошова малого; — перенесені в стал супочивку: Павляна Вінтерова в Станиславові, Іван Луцїв в Надвірній, Йос. Германійна в Лопатині, Григ. Рибак в Липиці горішній і Юлія Смендова в Пикуличах.

— Приватні доценти. П. Міністер просьвіти затвердив ухвали колегії професорских що до допущєня практиканта при бібліотєці університетській у Львові, дра Івана Лукасєвича яко приватного доцента філософії на виділї філософійнім львівського університету і профєсора державної школи промислової в Кракові, дра Станислана Аличца, яко приватного доцента техноложічної механіки на політехніці у Львові.

— В справі війскових такє. Ц. к. Намістництво пересвідчило ся, що приписи о війскових таксах з 1880 р. виконують ся невластиво. Деякі старости не визнають обовязаних платити війскову таксу, щоби явили ся особисто в цілі зложєня догичних інформацій про свої маєткові і родинні відносини, але кличуть до староства в цілі розслїдження агаданих відносин мужів довіря і начальників громад, наслідком чого громади муєть поносити тягар покрити видатків на дорогу покликаних до староства представителів громад. Супротив того Намістництво пригадало на днях старостам вдруге зміст обіжників, виданих ним в тій справі. Намістництво поручило старостам, щоби покликуючи мужів довіря і начальників громад обмежили тільки на ті випадки, в котрих по причині неявиєня обовязаного до оплати військової такси не дасть ся в инший спосіб (пр. дорогою кореспонденції з громадами, допитуванєм начальників громад в часі їх вібраня в старостві і т. п.) освягнути підстави до виміру війскових такє, як не менше, щоби висверігались видавати розпоря-

дження, котрі по причині виконання приписів о військових таксах об'язали би громади не потрібними видатками. Зміст того об'язника Намістництва подав краєвий Виділ рівночасно до відома всіх повітових виділів з порученням, щоби поучили громадські уряди про ествуючі приписи і розпорядження Намістництва.

— **Стипендії.** Краєвий виділ розписав конкурс з рецензом до 15 с. м. на опорожнені стипендії з фондаций, які знаходяться під його управою. Подання треба вносити через шкільні влади краєвого Виділу з такими прилогами: 1. свідоцтво хрещення; 2. свідоцтво убожества; 3. свідоцтво успіхів в науці за остатній піврік; 4. командуючі о стипендію мають також подати докази, що відповідають тим умовам.

— **Розбій.** Вчора нашіла була з Кракова дещо з вестією, що краківська дирекція поліції одержала повідомлене після котрого п. Тома Грайбнер, син дзвоникаря з Варшави, застрілив під Тарновом у власній обороні двох людей, котрі на него були напали, а третого зравав. Нині одержуємо ближше пояснене сеї події: П. Грайбнер їхав вночі з неділі на поведілок найменшими кінями з Богумиловиць до Лешки. В селі Рудці, славної з розбоїв, обкинула его громада селян камінем. Грайбнер на пострах вистрілив у воздух а напастники розбіглися. Коли вже уїхав був може яких два кілометри дороги, вискоцило з ровачотирох напастників; двох здержало коні і кинулись на візника, а двох кинулось на Грайбнера і вхопивши за груди, крикнули: „Давай гроші!“ Грайбнер завівзав їх, щоби уступили ся, але коли один з тих людей сказав на то: „Не руш ся, бо стрілю!“ — тоді нападений добув револьвера-стріляв два рази і убив двох напастників на місці, а одного зравав тяжко. З доходу показало ся, що напастниками були люди, карані вже кілька разів за ванади і бійки.

— **Два самоубійства.** До т. зв. „лютранку“ за жовківською рогачкою прийшов онюгда вечером який зарібник, літ може 50 і зажадав ванни. Коли вже за довго перебував в кабінці і на пукане до дверей не давав ніякої відповіді, служба виважила двері і застала вже лиш трупа зануреного у воді. Коло ванни на землі знайдено вищорожнену до половини флашку спиритусу. — До ставу Пелчинського кинув ся онюгда в самоубійстві п. Дамірі сторож дому при ул. Зиблицевича ч. 36, Даміло Яворський, літ 36. То побачив якийсь священик і заармував сторожу у військовій плавацькій. Ванки кинулись враз на ратунок, але небажком видобули лиш трупа з води. Причиною самоубійства мала бути обава страти посади. Самоубійник полишив жінку і одну дитину.

— **Жертви мантиї.** На поліцію зголосяли ся селяни з Деревні, Яким і Стефан Білецькі і подали, що втікший зі Львова мантий Лев Гріс, котрий удавав адвоката, а про котрого ми вже доносили, взяв від них 90 корон і 7 стемплів по короні на переведене процесу спадкового а нічого в сеї справі не зробив. Зголосяв та також селянин з Брищів церковних Василь Грищів і подав, що Гріс взяв від него 116 корон на ведене процесу з першим братом а крім того забрав ему всілякі документи і ухвали судові. Гріс представив ся Грищеву яко кандидат адвокатський, занятий в канцелярії одного з львівських адвокатів.

— **Загадочна справа.** До села Березовиці коло Бірчи прийшов сими днями на руки тамошнього посесора Діллера почтовий пакунок з написю: Вачніель! Містить в собі портрет вартости 2000 корон!“ Ділдер, котрий ніколи не мав ніякого діла з малярями здивував ся не мало на вид тої посылки і спершу не хотів її отворити, але остаточно таки розпакував і знайшов в середній замість портрету надписаного вже трупа новонародженої дитини. Загадочною сею справою заняли ся власти.

— **О страшній події** в цирку Буша в Берліні, о котрій ми вже згадували, подають тепер німецькі газети докладніші весті. На полудневім представленю в цирку звірі були вже від самого початку дуже неспокойні так, що усмиритель Віллі Петере лиш з великим трудом міг їх змусити до послуху. В представленю брало участь десять львів і шість тигрів. В неділю мусять звірята в цирку Буша постити; не дістають мяса лиш хліб помащений сиропом. Представлене удало ся добре і

Петере хотів вже загнати звірята до клітки, коли нараз один лев кинув ся на тигра і почали жертви ся та страшно ревіти. Петере прискочив до них і хотів їх гаралом розігнати, та нещасте хотіло, що посовгнув ся і упав на землю як довгий. Зміркувавши своє страшне положенне, хотів Петере борзо схопити ся, але ледви підніе ся, як один із найсильніших львів вдарив его лабою так страшно в лице, що він знову упав на землю. В тій хвили шенайцять звірів кинуло ся на Петерса, котрий надармо старав боронити ся. Один з тигрів впив ся ему своїми величезними кігтями в плече і почав зубами дерти тіло. Прочі звірята кусали, де дало ся. На поміч нещастливому кинуло ся двох помічників Петерса і двох із служби циркової та почали зелізними дручками і вистрілами з револьверів відганяти звірята від Петерса і увільнили его.

Покалічений страшно і подертий та цілий в крові вийшов Петере з клітки а тіло его представляло страшний вид. Удар льва був так сильний, що ціле лице відразу страшно надухло а кіготь відорвав повіку і лиш якимсь чудом око позістало неушкоджене. Зуби тигра пробрили рама на скрізь а кров капала з цілого тіла. В першій хвили тої страшної сцени настав був серед публики страшений переполох. Всі кинулись втікати а одна пані впала навіть підчас втечі зі сходів, але на щасте не зробила собі нічого. Тимчасом Петерса виратувано і публику удало ся успокоїти. Петере показав ся ще публіці, когра повітала его грімкими оплесками, але за третім разом, коли хотів публіці поклонити ся ослаблений до крайности ушав безпритомний на землю. Лікарі циркові при помочи якогось товариша покаліченого позавязували ему рани. На жадане жінки Петерса відставлено его до дому і тепер буде він мусів кілька неділь лічити ся.

† **Померли:** Антоніана Гамота, жена директора міської школи у Львові, упокоїла ся дня 2 с. м. в 57-ім році життя; — Евгенія а Ранкевичів Гарбакова упокоїла ся 31-го жовтня с. р. в Надвірній в 43 р. життя.

Телеграми.

Відень 7 падолиста. На початку нинішнього засідання палати послів відчитувано дословно інтерпеляції і внесення, що заняло майже 20 минут часу, по чім палата приступила до дальшої дискусії над пильним внесенем Гесмана в справі реформи виборчої. — Яко генеральний бесідник промавляв др. Тавчар, котрий виступив против пильности внесення і самого предложення о реформі виборчої.

Петербург 7 падолиста. (П. А.) Нині при участі заступників міністерств просвіти і комуникацій відбуло ся засідане І департаменту сенату для нарад над декотрими справами, звязаними з виборами до Думи і Ради державної. Ухвалено слідуєчі резолюції: Селяни мусять вибирати в окрузі своєї курії виборчої а не вільно їм брати участі у виборах в крузі курій властителів більшої помілости. Особи належачі до стану козаків не вибирають ані не можуть бути вибрані, скоро не осіли в краях козацьких. Під „власним помешканем“, котрого уживане уповажнює властителя брати участь в міських зборах виборчих, треба розуміти таке помешкане, котре представляє самостійне господарство з власним входом і власною кухнею і не має ніякого внутрішнього сполучення з иншим помешканем. Особи, котрі з причини убожества удержують від добродійних товариств вільне помешкане, як також і ті, що віднаймають поодинокі комнаты, не мають права виборчого і не будуть втягнені до ліст виборчих. Так само не будуть втягнені до тих ліст слуги найнижших категорій як: дверники, монтери, дозорці доріг і т. д. Даль-

ше не бере участі в виборах до Думи служба зелізнича найнижшої категорії як: машиністи і їх помічники, кондуктори, топники, будники і т. д.

Поремес 7 падолиста. Розрухи вчора не повторили ся. Вхід до касарень і офіцарських квартир обсадила подвійна сторожа. Більшу часть недоволених вислано на кораблі в порті і усунено можливість нових розрухів.

Нью-Йорк 7 падолиста. (Б. Райтера) Републиканський кандидат Гуге вибраний губернатором нью-йоркської держави.

Москва 7 падолиста. Нині відбула ся в банках трета виплата рати 20 5/10 на російську позичку державну з 1906 р. Вплати наспіли точно.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ціна збіжжя у Львові дня 6 падолиста:** Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 7·80 до 8—; жито 5·80 до 6—; овес 6·80 до 7·10; ячмінь пашний 6·30 до 6·60; ячмінь броварний 7— до 7·60; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до варення 8·50 до 9·50; вика 5·50 до 5·75; бобик 6— до 6·20; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 50— до 60—; конюшина біла 30— до 45—; конюшина шведська 60— до 70—; тимотка 20— до 24—.

НА ДІСЛАНЕ.

Прошу прислати **3 К 60 с.** а вишлемо Вам

1. Житє святих — опрaвлене.
2. Добрянського Обясненіє служби Божої.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Співанніє церковний під ноги.
5. Унія церковна.
6. Лихий день.
7. Тато на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антоній Хойпацький, книгар
Львів, пасаж Гавсмана ч. 9.

Як пленати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителів садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Породько.

Ціна 50 сотників.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка, Ставропигійській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

Гроші звертаємо, кому не подобає ся річник 1905 „Добрих Рад“. В сім річнику знаходять ся сотки практичних порад для кожного а крім того близько 100 рисунків, після котрих може собі кожний наробити практичних річий для господарства. Ціна 1 К за річник. Адреса: „Добрі Ради“, Стрілецький Кут (Буковина).

— **Лише 1 корону** стоить річник 1905 „ДОБРИХ РАД“. Зміст: 388 порад, 94 рисунків, 101 допитів, а 138 поучаючих афоризмів.— Річники з минулих літ продають ся за половину ціни. — Передплата на 1906 рік 2 К. Адреса: „Добрі Ради“ — Стрілецький Кут (Буковина).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

— **О Г О Л О Ш Е Н Я.** —

ВИНО! ВИНО! червоне або біле приятного смаку в р. 1906. 34-літрова бочівка franco до кожної станції молоде 10-90 старше 11-90 зр. Пробні бочівки 4 1/4-літрові в р. 1897 1-70 зр., старе 1-85 зр. franco. **Муштарда** на спосіб французький пушка 5-кльг. f-co 4 зр. L. Altneu, Versecz 2. Угор.

XXXXXXXXXXXX

Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлучший, твердий або плинний, (патока) в власних пасік 5 кльг. 6 К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.
Іванчани п. л.

XXXXXXXXXXXX

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна

**Агенція дневників і оголошень
у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

✚ Найдешевше можна купити лише ✚

В А В К Ц И Й Н І Й Г А Л И

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

Вступ вільний цілий день.